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День Науки

Финансовая грамотность
В МБОУ СОШ №11 г. Азова прошел ряд мероприятий, посвященных Дню Науки. 

Учителя школы провели серию занятий по формированию финансовой грамотности для учеников 6 -7 классов. На занятиях ученики 6 классов готовили проекты о способах экономии, а ученики 7 классов создавали образ человека, обладающего финансовой грамотностью.
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Учащиеся 11 класса прослушали лекторий на тему финансового мошенничества. Поняли, как не попасться на уловки и защитить средства на Пушкинской карте, не переходя по ссылкам аферистов.
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Уроки по формированию финансовой грамотности проводятся в МБОУ СОШ №11 г. Азова в течение всего учебного года. Они входят в темы предметов «Математика», «История», «Технология», «Экономика», а также в курс внеурочной деятельности «Функциональная грамотность». Ученики принимают участие в различных олимпиадах по финансовой грамотности.

Основная цель мероприятия - это создание условий для интеллектуального развития и поддержки школьников в сфере финансовой грамотности. 

Основные задачи: 

✅распространение и популяризация среди молодежи знаний в сфере финансовой грамотности; 

✅повышение финансовой грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений; 

✅выявление наиболее способных и высокомотивированных на развитие своего потенциала учащихся; 

✅развитие у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности.

