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Президент Российской Федерации Владимир Путин
 «В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год – год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского – будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам. Будет Год учителя, Год педагога. То, какой должна быть современная школа: ее инфраструктура, оснащение, уровень обучения, организация внешкольного образования, кружков, спортивных секций, – все это важно. Здесь важен не только труд учителя, но и участие самих учеников и, безусловно, родителей. Потому что только общие дела могут создать школу, в которой интересно учиться, которая притягательна своими возможностями в раскрытии таланта ребят, в подготовке их ко взрослой жизни»
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           Министр просвещения РФ С. Кравцов
«Популярность профессии учителя растёт, в педагогические вузы приходят яркие и мотивированные кадры, молодые специалисты работают с большим энтузиазмом, а опытные наставники поддерживают их в работе.
Со своей стороны мы делаем всё, чтобы профессия учителя вышла на качественно новый уровень. Например, поддерживаем важные законодательные инициативы по отказу от формулировки «образовательная услуга», по снижению отчётности. Также даём возможность каждому специалисту проявить свои способности в профессиональных конкурсах».

 Губернатор Ростовской области В. Голубев                                        
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 «В Ростовской области человек с теплотой вспоминает своих учителей. Их работа – подвижнический и кропотливый труд, от которого зависит какими вырастут и каких высот достигнут вчерашние школьники».

ПРИЗНАНИЕ ОСОБОГО СТАТУСА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ, 
В ТОМ ЧИСЛЕ ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ НАСТАВНИЧЕСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
ЗАДАЧИ:
· Повышение престижа профессии педагога среди учащихся (включая педагогические классы), абитуриентов, родителей. 
· Стимулирование работы по специальности среди студентов педагогических направлений и популяризация технических специальностей. 
· Формирование лидеров мнений и их продвижение среди широкой и профессиональной общественности. 
· Популяризация наследия великих отечественных педагогов прошлого. 
· Освещение деятельности государства в развитии педагогической сферы и института наставничества. 
· Разработка и реализация специальных проектов – дополнительных мер по улучшению условий труда и жизни педагогов и наставников. 
ЦЕЛЬ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА








