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С 19 по 24.09.2022 года в МБОУ СОШ 11 г. Азова проводился ряд мероприятий к 165-летию со дня рождения Константина Эдуардовича Циолковского — выдающегося исследователя, крупнейшего ученого-самоучки в области воздухоплавания, авиации и космонавтики, подлинного новатора в науке.

Многим выдающимся открытиям по аэродинамике и теории авиации, ракетодинамике и теории межпланетных путешествий мы обязаны именно Циолковскому. Эти труды до сих пор вызывают острый интерес и горячие споры среди ученых и инженеров всего мира.

Учащиеся вместе с советником директора по воспитанию приняли участие в интересных акциях. Вместе пробовали написать фантастический рассказ на тему межпланетных путешествий, рисовали иллюстрации к нему.

Совместно с классными руководителями были проведены "Разговоры о важном" во всех параллелях с 1 по 11 класс. Ребята узнали много интересной информации о жизни Константина Эдуардовича, решали различные интерактивные задания.

Также советники директора по воспитанию провели внеурочные занятия, на которых ребята 6 и 7 классов ненадолго стали продолжателями идей К.Э. Циолковского.

Сначала ребята познакомились с планетами солнечной системы. Затем выполнили увлекательные задания-проекты:

- придумали маршрут путешествия по планетам и созвездиям;

- нарисовали, как выглядят жители других планет и их жилища;

- придумали язык общения с инопланетянами.
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