Анализ проведения

ОГЭ в 2019 году в МБОУ СОШ № 11


Подготовка и проведение государственной итоговой аттестации в 2018-2019 учебном году для выпускников 9-х классов включала в себя несколько этапов:

- подготовительный;

- участие выпускников в ОГЭ;

- анализ результатов участия выпускников в ОГЭ.

1. Подготовительный этап.


Направленность и содержание деятельности  МБОУ СОШ № 11 на подготовительном этапе основного государственного экзамена определялись нормативными документами, регламентирующими функции и ответственность лиц, связанных с подготовкой и проведением основного государственного экзамена. Исходя из чего, были определены следующие направления работы:


- изучение нормативных правовых документов по проведению ОГЭ в 2019 году и планирование практических действий по их исполнению;


- своевременное издание приказов по образовательному учреждению по вопросам подготовки, организации и проведения ОГЭ;


- обеспечение выполнения государственного образовательного стандарта (календарного учебного графика в соответствии с учебным планом, программами учебных курсов) в образовательном учреждении;


- организация внутришкольного мониторинга учебных достижений;


-обеспечение оперативного информирования всех участников образовательного процесса о проведении ОГЭ в 2019 году и необходимых мерах по его подготовке;


- осуществление комплекса организационных мероприятий, связанных с формированием базы данных выпускников. 

Для подготовки и проведения  ОГЭ в МБОУ СОШ № 11 была сформирована школьная комиссия по осуществлению практических мер по своевременной подготовке к качественному проведению итоговой аттестации выпускников, в которую вошли заместители директора по УВР Кудрявцева Е.Н., Дубовская Н.Ю., заместитель  директора по ВР Бондаренко И.Л., учитель-психолог Савина И.В., классные  руководители 9-х классов Савон М.О.– 9-А, Лидкова С.М. – 9-Б, Федорова Е.И. – 9-В, Кириченко М.Н. – 9-Г, Дерлыш Н.В. – 9-Д.
 Для информирования граждан, учащихся и их родителей (законных представителей) по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации на официальном сайте МБОУ СОШ № 11 создан раздел «ГИА-2019», на котором с начала 2018-2019 учебного года размещалась информация о подготовке и проведению ГИА. Были оформлены стенды по подготовке проведения ГИА в рекреациях и в каждом учебном кабинете. Регулярно, в соответствии с графиком, проводились общешкольные и классные  родительские собрания, цель которых – изучение нормативно-правовых документов Федерального, регионального уровня,  информирование учащихся и родителей (законных представителей) о правах и обязанностях участников государственной итоговой аттестации при проведении экзамена, а также об установленных запретах иметь при себе средства  связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации во время проведения экзаменов. Каждому участнику ОГЭ выдана «Памятка участника ОГЭ». 
В течение учебного года на уроках и во внеурочное время проводилась работа по подготовке проведения ГИА, проводись срезовые контрольные работы, результаты которых  анализировались, рассматривались на заседаниях МО учителей-предметников, намечались пути преодоления неуспешности некоторых учеников.

В марте-апреле текущего года были проведены пробные экзамены по технологии ОГЭ по математике и русскому языку и предметам по выбору, результаты которых были проанализированы, доведены до сведения учеников и их родителей. 


13 февраля 2019 года учащиеся 9-х классов приняли участие в итоговом собеседовании по русскому языку, как условие допуска к государственной итоговой аттестации. Одна учащаяся школы прошла итоговое собеседование 13 марта по уважительной причине. Все учащиеся успешно прошли итоговое собеседование.
 
2. Участие выпускников 9-х классов в ОГЭ.


В соответствии с п. 6 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом  Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. №189/1513 государственная итоговая аттестация проводится в форме  ОГЭ и  в форме ГВЭ. В соответствии с п. 7 данного Порядка освоение основных общеобразовательных программ основного общего образования в образовательном учреждении, имеющем государственную аккредитацию, завершается обязательной государственной итоговой аттестацией выпускников по русскому языку и математике и  двум учебным предметам по своему выбору.


В 2019 году 137 выпускников были допущены к государственной итоговой аттестации. Все 137 выпускников школы получили аттестаты об основном общем образовании, из них 15 аттестатов с отличием.

По основным предметам: русский язык и математика, наблюдается повышение качества знаний, средний балл по этим предметам остается неизменным.

По предметам по выбору качество знаний остается неизменным по химии (100%), увеличилось по английскому языку (на 5,3%), информатике и ИКТ (11,6%). По остальным предметам наблюдается существенное понижение качества знаний (от 6% до 80%). 


Так же наблюдается понижение и повышение экзаменационных отметок по сравнению с годовыми. Следует обратить особое внимание на предметы, у которых по результатам экзаменов подтверждение годовой отметки ниже 50% (биология, физика, история).

На заседаниях МО школы необходимо проанализировать полученные результаты ОГЭ-2019 и составить план работы по подготовке к ГИА-2020 с учетом полученных результатов.
