Кружок «Мой первый компьютер» для учеников 1-4 классов 

В МБОУ СОШ №11 в течение семи лет проводятся занятия кружка «Мой первый компьютер» для учеников 1-4 классов на 11 ноутбуках мобильного класса в течение учебного года и в летнем лагере. Руководитель кружка педагог высшей категории Прохина Лидия Семёновна.

Первоклассники в 1 четверти учебного года учатся работать с компьютерной мышью и набирать текст на клавиатуре. Ученики работают на компьютерах с обучающими программами по математике и русскому языку. Устный счёт в пределах десятка с помощью программ со сказочными сюжетами.  Это арифметические тренажёры, логические задачи, работа со словарными словами в игровой форме.
Во 2, 3 и 4 четвертях ученики 1-х классов работают в среде графического редактора Tux Paint, применяя разные инструменты: Кисти, Краски и Магию для создания узоров. Кружковцы учатся загружать первые простые картинки-раскраски, использовать для заливки стандартную палитру или спектр, подбирая нужные оттенки. В более сложных раскрасках надо окрашивать мелкие детали в желаемый цвет, добавлять элементы магии (радуга, дождь, цветы, трава).

Самое сложное действие для учеников первых классов, – подписать свой рисунок, отыскивая буквы, расположенные на клавиатуре компьютера не в алфавитном порядке, сохранить его и завершить работу.
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2019 год: ученики 1А класса на занятиях кружка 
ученики 1В класса в компьютерном классе
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Ученики 1Б класса на занятиях кружка подбирают цвет для раскраски картинки «Мойдодыр»

Второклассники в сентябре-октябре 2019 г. работали на компьютерах с обучающими программами.

Во 2 и-3 четверти кружковцы работали в среде графического редактора Tux Paint, создавая рисунки в стиле коллажа по заданной теме. Сначала фон окрашивается в желаемый цвет, затем выбираются подходящие штампы-картинки из 2 тысяч готовых рисунков. Можно менять размер картинок, отражать по вертикали,  переворачивать, перекрашивать, добавлять элементы магии. 

К сожалению, штампов с изображениями людей разных профессий очень мало – всего лишь восемь картинок, из них три девушки – полицейская, танцовщица и медсестра. Поэтому школьники стирают шапочку с красным крестиком, меняют детали костюмов и создают разные работы по заданной теме.

Все рисунки второклассников за 2019-2020 г. были рассмотрены в рамках школьного конкурса и выбраны лучшие картинки-раскраски, открытки или творческие работы каждого ученика. Лучшие конкурсные работы учеников 2А, 2Б, 2В, 2Г классов опубликованы в отдельных файлах. 
Подготовленные грамоты за лучшие рисунки будут вручены кружковцам в сентябре месяце.
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Кружок в кабинете 25 в 1 смене летнего лагеря 
и в компьютерном классе в июне 2019 года 
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Нарисовал плакат «Огонь друг!» и получил грамоту за рисунок 
Презентация рисунков учеников
Кружковцы принимают участие не только в школьных, 
но и в городских и областных конкурсах
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Победители школьного этапа конкурса «Новогодняя компьютерная открытка» и участники городского конкурса «НОВОГОДНЯЯ ОТКРЫТКА СВОИМИ РУКАМИ» Декабрь 2018 г.

Организатор конкурса «Азовский историко-археологический и палеонтологический музей-заповедник»
Летний лагерь « Искорка». 3 отряд в компьютерном классе. Август 2020
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Ученики 3-4 классов на занятиях кружка в течение 2019-2020 учебного года создавали творческие работы по разным темам в среде графического редактора. С помощью специальной программы выполняли коллаж «С новым годом!». В первом полугодии ученики участвовали в конкурсе компьютерных открыток «Поздравляю с днём матери» и новогодних поздравлений по 5 номинациям. Итоги этих конкурсов были опубликованы на сайте школы №11 в ноябре и декабре 2019 года.
Темы творческих работ: «Рисунки на противопожарную тему», «Атака на средневековую крепость», «Железные дороги, вокзалы, поезда», «Зоопарк», «Магазин», «В морской глубине», «Озеро в деревне».

Итогом работы каждого кружковца стала презентация «Мои рисунки в графическом редакторе Тux Paint». Ученики размещают на слайдах свои рисунки, которые они рисовали в 1, 2 и 3 классе, подписывают тему и сведения о конкурсах, выполняют анимацию слайда.
Все рисунки кружковцев за 2019-2020 г. были рассмотрены в рамках школьного конкурса и выбраны лучшие открытки или творческие работы каждого ученика. 

Рисунки учеников с указанием занятого места опубликованы в документе Word «Лучшие конкурсные работы учеников 3-4 классов_2019-20г». 
Подготовленные грамоты за лучшие рисунки будут вручены кружковцам  в сентябре месяце.

