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	На
	  
	от
	  
	

	
	


Уважаемая Елена Дмитриевна!

Управление Роспотребнадзора по Ростовской области (далее – Управление) информирует, что целевой прием на подготовку граждан по специальности «Медико-профилактическое дело» проводится в пределах установленной квоты целевого приема в рамках контрольных цифр приема на текущий учебный год на основании договора о целевом приеме между ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России (далее – РостГМУ) и Управлением. 

Управлением направлена заявка в Роспотребнадзор на выделение 5 мест на целевое обучение по программам специалитета за счет федерального бюджета по специальности «Медико-профилактическое дело» на 2019/2020 учебный год.

Прием на обучение проводится на основании результатов единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ), признаваемых в качестве результатов вступительных испытаний, или по результатам проводимых РостГМУ самостоятельно вступительных испытаний. Информация о приеме на обучение (в том числе о правилах приема, минимальном количестве баллов ЕГЭ по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности или направлению подготовки, по которым проводится прием на обучение, порядке учета индивидуальных достижений поступающих и др.) размещена на официальном сайте РостГМУ «rostgmu.ru» в разделе «Абитуриенту».

Целевой прием проводится в пределах установленной квоты на основе договора о целевом приеме, заключаемого Управлением с гражданином, изъявившим желание участвовать в целевом приеме. Гражданам, изъявившим желание участвовать в целевом приеме, необходимо подать заявление руководителю Управления для последующего заключения договора о целевом обучении.
По всем вопросам обращаться по тел. (863) 253-21-90.
Просим довести данную информацию до сведения всех заинтересованных лиц.
Начальник отдела                                                        И.Н.Гарькавая
Федотова В.И. (8-862-42-4-15-36)
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Уважаемая Елена Дмитриевна!

В Управление Роспотребнадзора по Ростовской области поступило письмо ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России (далее – РостГМУ) от 19.10.2018 № 2755/01-02.01 о подготовительных курсах для абитуриентов.
С целью обеспечения успешной подготовки абитуриентов вуз предлагает им пройти обучение на подготовительных курсах Центра довузовского образования учебного управления РостГМУ по вечерней и воскресной формам для успешной сдачи экзаменов, в том числе в форме ЕГЭ.

Набор слушателей на вечернюю и воскресную формы обучения проводится с 1 октября по 31 октября 2018г.

Занятия проводятся с 1 ноября 2018г. по 31 мая 2019г.

По всем вопросам обучения обращаться в Центр довузовского образования учебного управления учебно-лабораторного корпуса РостГМУ.

Контактные данные: 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29. Центр довузовского образования учебного управления, директор ЦДО учебного управления Сидоренко Юлия Андреевна, тел. 201-43-96, факс 201-43-90.
Просим довести данную информацию до сведения всех заинтересованных лиц.
И.о.начальника отдела                                                        И.Н.Гарькавая
Федотова В.И. (8-862-42-4-15-36)
