Школьный конкурс на лучшую компьютерную поздравительную открытку, 
посвящённую Дню матери. Ноябрь 2021 г.
Только в нашей школе №11 в городе Азове работает  кружок «Мой первый компьютер» для учеников 1-4 классов на ноутбуках мобильного класса. Руководитель кружка педагог высшей категории Прохина Лидия Семёновна.
Перед Днём матери был проведён школьный конкурс компьютерных поздравительных открыток среди учеников 3-4 классов, они выполнили более 40 рисунков «Поздравляю с днём матери!». 

Ученики работали в среде графического редактора Tux Paint, создавая творческие работы-рисунки в стиле коллажа. Сначала школьники выбирали цвет фона, применяя стандартную палитру или выбирая нужный оттенок из спектра. Затем рисовали открытку с помощью различных инструментов. Выбирали изображение из готовых штампов-картинок (около 2 тысяч картинок размещаются в 16 столбцах по темам), задавали нужный размер рисунков, применяли зеркальное отражение или переворот. 

К сожалению, картинок с изображениями людей разных профессий очень мало – всего лишь восемь. Причём на двух картинках – пожарные, на двух других – полицейские. Но даже из такого ограниченного набора штампов-рисунков школьники получили разные изображения людей, перекрашивая одежду и добавляя различные детали. В результате медсестра превратилась в изящную молодую женщину, а лаборант с колбой – в юношу с букетом цветов или с подарком.
Работы учеников 4 классов – победителей школьного конкурса поздравительных открыток 2021 т.
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