Уважаемые граждане! 
Усиление террористической активности в мире свидетельствует о сохранении угроз возможного совершения террористических актов. Деятельность террористов организуется по принципу нанесения точечных ударов по жизненно важным объектам и местам со значительным скоплением людей. В этой связи предлагаем ознакомиться с общими рекомендациями о правилах нахождения в местах с массовым скоплением людей.
Обращайте внимание на бесхозные предметы! 
Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных работ используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки.

· Если вы обнаружили подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен – немедленно сообщите о находке в ваше отделение полиции. 

· Если вы обнаружили подозрительный предмет в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации.

Во всех перечисленных случаях:

· не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку;

· зафиксируйте время обнаружения находки;

· постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки;

· обязательно дождитесь прибытия оперативно-следственной группы;

· не забывайте, что вы являетесь самым важным очевидцем.

Остерегайтесь людей, одетых явно не по сезону (например, если человек летом одет в осенний плащ или зимнюю куртку), лучше всего держаться от него подальше и обратить на него внимание руководства учреждения, в котором Вы находитесь, или сотрудников правоохранительных органов.

Остерегайтесь людей с большими сумками, если они находятся в несоответствующих ситуации местах.

Старайтесь держаться на максимальном расстоянии от тех, кто ведет себя неадекватно, нервозно, испуганно, часто оглядывается, проверяет что-то в одежде или в багаже.
Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свои сумки без присмотра.

Ознакомьтесь с планом эвакуации, узнайте, где находятся резервные выходы из здания.

Если произошел взрыв!

Если произошел взрыв, пожар, вы слышите сильный шум и крики – немедленно приступайте к эвакуации. Предупредите об этом соседей, возьмите с собой документы и деньги. Помещение покидайте организованно. Возвращайтесь в покинутое помещение только после разрешения ответственных лиц.

Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло.

Получив сообщение от руководства или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.

Родители!

Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните им, что любой предмет, найденный на улице, в подъезде и т.д., может представлять опасность. Не позволяйте вашему ребенку находиться одному в местах с большим скоплением людей.
Ещё раз напоминаем!
Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами – это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!

Номера телефонов экстренных служб:

Экстренная служба 112

Противопожарная служба - 01, 4-10-53
Полиция - 02, с мобильного тел. 020, 102, 7-14-20
Скорая помощь - 03, с мобильного тел. 030, 003, 112
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